
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

ATA DA QUADRAGESIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DEZ DE DEZEMBRO DE 
DOIS MIL E DEZOITO (10-12-2018). 
No dia dez de dezembro de dois mil e dezoito, às dezesseis horas e cinco 
minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador 
Fernando Sampaio de Castro que contou com a presença dos demais 
Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo Regimental, havendo 
número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 
trabalhos. O presidente consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da ata 
da Trigésima Nona Reunião Ordinária, realizada no três dia de dezembro de 
dois mil e dezoito, ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, 
a ata foi aprovada por unanimidade. Leitura das correspondências: Ofício nº 
575/2018, Convite do Clube Osquindô:; Leitura dos Projetos de Lei: nº 
88,89/2018 (autoria do Prefeito Municipal), nº 90/2018 (autoria do Vereador 
Juliano Vasconcelos): Leitura do Projeto de Resolução nº 10/2018 (autoria da 
Mesa Diretora). O vereador Deyvson solicitou que o projeto de resolução, fosse 
submetido em primeira discussão, o residente submeteu o projeto de lei em única 
discursão e votação. Leitura dos Requerimentos: nº 94/2018 (autoria do 
Vereador Juliano Vasconcelos). Pela ordem o vereador Ronaldo Bento pediu para 
assinar o requerimento junto ao vereador, uma vez que já passou um 
requerimento parecido com o esse.; nº 95,96,97/2018 (autoria do Vereador 
Deyvson Ribeiro); nº 98/2018 (autoria do Vereador Marcelo Macedo e José Jarbas 
Ramos Filho); nº 99/2018 (autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de 
Freitas); nº 100/2018 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro) Pela 
ordem o vereador Bruno Mól pediu para assinar o requerimento junto ao vereador. 
; nº 101,102/2018 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) O vereador 
Antônio Marcos pediu para assinar o requerimento; nº 103/2018 (autoria de todos 
os vereadores)Pela ordem o vereador Deyvson, pediu que fosse convocada não 
só a empresa Transcotta, mas também o sindicato dos trabalhadores, e o 
executivo, para que juntos possam prestar esclarecimento, se os motoristas 
podem ou não está realizando serviço de Cobrança e se a empresa pode fazer o 
que fez com os seus funcionários. Com a palavra, o vereador Antônio Marcos 
salientou a importância do pedido do vereador Deyvson colocando assim que 
seria interessante que o convite fosse feito também ao município, pois assim a 
discussão teria um propósito. Ele disse ainda que recebeu informações de que a 
empresa demitiu vinte e sete funcionários, e que a empresa alegou ter tomado 
essa decisão devido ao fato de que a prefeitura não estar aceitando o reajuste nas 
passagens nos últimos três anos. Informando assim que a falta de trocadores 
pode prejudicar muito o serviço no município, também em sua fala ele levantou a 
questão dos deficientes. O vereador José Jarbas pede para que seja convocado 
também o jurídico do executivo. O vereador Cristiano informou que a empresa 
aumentou somente cento e noventa reais no salário dos motoristas, aproveitando- 
se assim para falar sobre o PL do taxi lotação. Leitura do Pedido de 
Providência: nº 577/2018,(autoria da Vereadora Daniely Cristina). Leitura da 
Moção de agradecimento /nº 31/2018 (autoria de todos os Verêadores). Leitura 
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das Moções de Pesares: Pelo passamento da Senhora Maria José da Silva. A 
Reunião ocorreu sem intervalo. Leitura do parecer nº 10/2018. o presidente 
submeteu o projeto de resolução em única discussão e votação sendo 
aprovado por unanimidade. Requerimentos:94/2018 o presidente submeteu o 
requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade. 95/2018 o presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. 96/2018 o presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade 97/2018 o presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade 98/2018 o presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade 99/2018 o presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade 100/2018 o presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade 101/2018 o presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade 102/2018 O presidente 
submeteu o requerimento em única discussão e votação sendo aprovado por 
unanimidade 103/2018 o presidente submeteu o requerimento em única 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. Pedido de 
Providência: nº 577/2018 o presidente submeteu o pedido de providencia em 
única discussão e votação sendo aprovado por unanimidade. O presidente 
convidou o prefeito da cidade Duarte Júnior, o secretario de governo Edernon 
Marcos, as senhoras Beth Cota e Sara Quirino da comissão de educação do 
município e o Senhor Francisco do sindicato dos trabalhadores para fazerem parte 
do plenário. Tribuna Livre A Sra. Beth informou que os professores não estão 
presentes na reunião pelo decimo terceiro salário dos professores, mas sim dos 
servidores de forma geral, e que elas estão buscando respostas. No que tange a 
educação, ela diz sobre a falta de diálogo da comissão com a secretaria 
questionando assim o executivo sobre o biênio e quinquênio, a progressão, o 
decimo terceiro, além das questões das aposentadorias com pendências. Ela 
questiona também sobre o salário dos funcionários contratados que até a presente 
data não havia sido pago, e também a questão do reconhecimento dos monitores. 
Por fim ela pede que o executivo chegue até a comissão e dê a eles uma resposta 
de quando eles vão receber. A Sra. Sara informa que tudo que precisava já foi dito 
pela Beth, e ressalta a importância da presença do executivo nas escolas, pois 
somente assim eles terão dimensão da real situação das escolas no município. 
Ela acredita que se houvesse um constante diálogo entre a comissão e o 
executivo, a situação não chegaria ao ponto que chegou. Ela aproveitou também 
da oportunidade para questionar o prefeito sobre os cortes de biênio e quinquênio. 
Dando continuidade, o Sr. Francisco ressalta a importância do diálogo entre o 
sindicato dos trabalhadores a comissão de educação e o executivo, colocando 
assim sua insatisfação com a atitude do prefeito, pois em uma reunião ele não 
compareceu, e que na presente data ele apesar de presente não se encontrava no 
plenário. Adiante, o prefeito municipal apresentou uma prestação de contas-até o 
mês de novembro. Informando assim que a receita do município vem_-_cªi..crõocada 
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vez mais, e que em decorrência disso o executivo teve que realizar alguns cortes 

no município, sendo dentre os cortes o de maior impacto em cargos 

comissionados, o que acarretou uma economia de cinco milhões na folha de 

pagamento. O prefeito aproveitou a oportunidade para mostrar sua insatisfação 

com a falta de compromisso da Fundação Renova, visto que ela não vem 

cumprindo seu papel. No que diz respeito ao pagamento da progressão o prefeito 

informou que se o governo fizer o pagamento de forma integral ao município ele 

irá pagar a progressão integralmente, mas se o estado não fizer o pagamento a, 

em janeiro ele irá iniciar o pagamento dessas progressões, sendo essa dividida de 

quatro vezes, pagando assim uma do mês atual e uma retroativa. Já sobre o 

biênio e quinquênio ele informou que irá resolver tudo até o final de fevereiro. Por 

fim ele informou que o 13º salário se encontra condicionado ao recebimento ao 

repasse de verba estadual, pois essa se refere a verba do FUNDEB e ICMS por 

fim o prefeito colocou que assim que o governo tem até o dia 18 do presente mês 

para fazer o repasse e que assim que esse for feito ele irá pagar o 13º. Com a 

palavra a Sra. Beth disse que os questionamentos feitos por eles foram de certa 

forma respondidos, mas que, contudo, os servidores ainda se sentem inseguros 

sobre os prazos de realização dos pagamentos, pedindo para que seja agendada 

uma reunião o mais breve possível para definir prazos de pagamentos. Diante 

disso o prefeito se comprometeu a estabelecer uma agenda de pagamentos aos 

servidores municipais. A reunião ficou marcada para terça-feira, 11 de dezembro, 

e nela serão debatidas questões referentes a agenda, além de outras demandas 

dos servidores municipais. Pela ordem o presidente Fernando sugere ao prefeito 

que seja feito um requerimento exigindo que a Fundação faça seu casarão em um 

espaço do município, e que a sede da fundação e o call center sejam instalados 

no município. O prefeito concordou com o requerimento do presidente em relação 

a Fundação Renova. Palavra livre: Nada mais havendo, a reunião foi encerrada 

às vinte horas e vinte e cinco-minutos, , 
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